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Állásfoglalás 

 
A salgótarjáni „Diákotthonok a Gyermekvédelmi törvény tükrében” című, 1998. február 

23-24-én tartott konferencia résztvevői az alábbi állásfoglalást fogalmazták: 
A Gyermekek védelméről és a gyámügyi igazgatásról szóló törvény rendelkezései 

jelentős változást hoznak a fogyatékosnak minősített, gyermekvédelmi gondoskodásba vett 
gyermekek gyermekvédelmi és közvetetten iskolai (gyógypedagógiai) ellátásában. A 
mostani találkozóra azért került sor, hogy a szolgáltatás megszervezésében érdekelt 
intézmények (minisztériumok, önkormányzatok, gyámhivatalok, gyermekvédelmi 
szolgálatok, diákotthonok) egyeztethessék álláspontjukat, érdekeiket, feladataikat. 

A fentiek eredményeként az alábbi állásfoglalást tesszük közzé: 
1. A konferencia résztvevői köszönik a Népjóléti Minisztérium illetékeseinek, hogy az 

1997. évi zánkai „Gyermekvédelem a Gyógypedagógiában” c. konferencia állásfoglalásában 
rögzített kéréseket maradéktalanul teljesítették. Bízunk abban, hogy együttműködésünk 
hasonló eredményességgel folytatódhat. 

2. A konferencia résztvevői felhívják a Népjóléti Minisztérium munkatársainak 
figyelmét arra, hogy a Gyermekek védelméről szóló törvény végrehajtási rendeleteinek 
készítése során fokozottan vegyék figyelembe a fogyatékos gyermekek elhelyezésével, 
ellátásával kapcsolatos speciális igényeket. Ilyen a megfelelően képzett -fogyatékosságügyi 
ismeretekkel is rendelkező – szakember; az elhelyezés speciális feltételei, mint pl. 
lakócsoportonként kisebb létszám (8 fő), akadálymentesítés. 

3. Az átalakítás törvény szerinti, maradéktalan és hatékony lebonyolítása érdekében 
létre kell hozni egy tárcaközi bizottságot, melyben helyet kap a Népjóléti Minisztérium, a 
Művelődési és Közoktatási Minisztérium, a Belügyminisztérium, a Pénzügyminisztérium, az 
Önkormányzatok Szövetsége, a gyámhivatalok, a gyermekvédelmi szakszolgálatok és a 
diákotthonok l-l képviselője. A bizottság legkésőbb április l-ig álljon fel; munkatervét április 
15-ig hozza nyilvánosságra. A munkacsoport tekintse át, hogy hány munkahely szűnik meg, 
ill. hányat kell létrehozni az átalakítás során; milyen szakemberek alkalmazása válik 
szükségessé, hogyan oldható meg az át-, ill. továbbképzés; hogyan befolyásolja az átalakítás 
a közoktatási intézményként működő „általános iskola és diákotthon” belső életét; hogyan 
szervezhető meg a gyógypedagógiai fejlesztés, oktatás-nevelés az átalakítást követően; 
milyen elhelyezési gyakorlatra van szükség a gyámhivatalok és a gyermekvédelmi 
szakszolgálatok részéről; milyen esély van az integrált gyermekotthonok létrehozására, 
hogyan oldható meg a gyámság. Végig kell gondolni továbbá, hogy milyen lépésekre van 
szükség az átmeneti időszakban a jelenleg diákotthonokban elhelyezett gyermekek 
ellátásának megszervezése érdekében; ill. milyen szerepeket vállalhatnak/kell vállalniuk a 
diákotthonokban az ellátórendszerbe újonnan bekerülő fogyatékosnak minősített és 
gyermekvédelmi gondoskodásba vett gyermekek esetében. 

4. A Népjóléti Minisztérium közzétette pályázati felhívását lakóközösségek kialakítására, 
mely szerint a gyermekotthonok, ill. a speciális gyermekotthonok 6 millió Ft-ot kaphatnak 
lakóotthononként. Örömmel olvastuk, hogy az átalakuló „általános iskola és diákotthon” – 
lakóotthononként 4 millió Ft-tal – önálló rovatban szerepel. Kérjük a Népjóléti 
Minisztériumot, hogy nyilvánosan indokolja meg a két összeg közötti különbséget, amely 
jelen információk a-lapján ellentétes a Gyermekek jogairól szóló ENSZ Egyezményekben 
foglaltakkal (fogyatékos gyermekek különleges védelemben részesülnek). Tegye lehetővé a 
különböző típusú lakóotthonok hátrányos megkülönböztetés nélküli támogatását. 
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5. A konferencia résztvevői javasolják a Népjóléti Minisztériumnak, hogy fontolja meg 
országos és/vagy megyei/fővárosi közalapítványok létrehozását, melyek célja kiegészítő 
forrás biztosítása a gyermekvédelmi törvény előírásainak megvalósítására. 

6. A konferencia résztvevői megbízzák az Értük-Velük Egyesületet, hogy dolgozzon ki 
megoldási javaslatokat a szekcióüléseken összegyűjtött problémákra; és képviselje azokat a 
Népjóléti Minisztérium és a Művelődési és Közoktatási Minisztérium felé. 

7. A konferencia résztvevői javasolják a gyógypedagógiai és a gyermekvédelmi 
normatíva tartál-mi áttekintését; a fogyatékosnak minősített gyermekvédelmi 
gondoskodásba vett gyermekek speciális normatívájának létrehozását. 

8. Az Értük-Velük Egyesület kezdeményezze, hogy a Népjóléti Minisztérium 
szervezzen felkészítést a gyermekvédelmi törvény és a kapcsolódó rendeletek szakszerű 
végrehajtása érdekében az általános iskola és diákotthonok számára. 

Salgótarján, 1998. február 23-24. 
 


